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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ КОРПОРАТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 

 

У сучасних умовах розвитку економічних систем корпоративна соціальна 

відповідальність (КСВ) розглядається як важливий елемент стратегічного управління 

підприємствами та інструмент забезпечення їх сталого розвитку. Посилення конкуренції, 

зростання ролі нематеріальних активів та підвищення вимог до прозорості діяльності бізнесу 

зумовлюють необхідність інтеграції соціальних та екологічних аспектів у діяльність 

підприємств [1]. 

У наукових працях корпоративна соціальна відповідальність трактується як 

добровільна діяльність підприємства, спрямована на забезпечення балансу між економічними 

інтересами та соціальними потребами суспільства. Зокрема, КСВ передбачає відповідальне 

ставлення до працівників, споживачів, партнерів та навколишнього середовища, що сприяє 

формуванню позитивного іміджу підприємства та підвищенню його конкурентоспроможності 

[1; 2]. 

Важливим аспектом дослідження КСВ є її зв’язок із концепцією сталого розвитку. 

Дослідники підкреслюють, що впровадження принципів КСВ забезпечує узгодження 

економічних, соціальних та екологічних цілей підприємства, що відповідає сучасним вимогам 

розвитку бізнесу [2; 3]. 

Сучасні дослідження показують, що корпоративна соціальна відповідальність має 

системний характер і повинна інтегруватися у всі рівні управління підприємством. При цьому 

ефективна реалізація КСВ передбачає формування відповідної стратегії, визначення 

пріоритетних напрямів діяльності та оцінку результативності соціальних ініціатив [2]. 

Значна увага у науковій літературі приділяється впливу КСВ на економічні результати 

діяльності підприємств. Зокрема, встановлено, що соціально відповідальні підприємства 

мають вищий рівень довіри з боку споживачів, що сприяє зміцненню їх конкурентних позицій 

на ринку, а також позитивно впливає на управління персоналом і внутрішній клімат організації 

[2; 3]. 

Водночас погоджуємось з позицією Г. Лучко, щодо наявності певних проблем у 

впровадженні корпоративної соціальної відповідальності, зокрема обмеженість ресурсів 

підприємств та недостатній рівень усвідомлення важливості КСВ у практиці управління [3]. 

Крім того, важливим напрямом розвитку КСВ є підвищення рівня прозорості діяльності 

підприємств та вдосконалення підходів до розкриття інформації про соціальні ініціативи, що 

сприяє підвищенню довіри зацікавлених сторін [3]. 

Таким чином, корпоративна соціальна відповідальність є важливою складовою 

сучасного менеджменту підприємства, що забезпечує поєднання економічної ефективності з 

соціальною орієнтованістю бізнесу. Її впровадження сприяє формуванню довгострокових 

конкурентних переваг та забезпеченню сталого розвитку підприємств. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ЗАЛІЗНИЧНОГО 

ТРАНСПОРТУ УКРАЇНИ 

 

Сучасний етап розвитку економіки України характеризується активним 

впровадженням цифрових технологій у всі сфери господарської діяльності. Особливої 

актуальності ці процеси набувають у транспортній галузі, де ефективність функціонування 

безпосередньо залежить від швидкості обробки інформації, координації процесів та якості 

управлінських рішень. Залізничний транспорт, як одна з ключових складових національної 

транспортної системи, потребує системного оновлення підходів до управління бізнес-

процесами. Цифровізація виступає важливим інструментом підвищення ефективності 

діяльності підприємств, оптимізації витрат і забезпечення конкурентоспроможності як на 

внутрішньому, так і на міжнародному ринках [1]. В умовах євроінтеграції та зростання вимог 

до якості транспортних послуг питання цифрової трансформації залізничного транспорту 

набуває стратегічного значення. Метою статті є дослідження особливостей цифровізації 

бізнес-процесів на підприємствах залізничного транспорту України, аналіз її впливу на 

ефективність функціонування галузі та визначення перспектив подальшого розвитку. 

Цифровізація бізнес-процесів у залізничному транспорті передбачає комплексне 

впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у всі сфери діяльності підприємств. 

Йдеться про трансформацію системи управління, що охоплює планування перевезень, 

управління ресурсами, контроль виконання операцій та взаємодію з клієнтами. Такий підхід 

сприяє підвищенню прозорості управління, скороченню часу прийняття рішень і мінімізації 

впливу людського фактора. Важливим аспектом цифровізації є її вплив на макроекономічні 

показники галузі. За даними Державної служби статистики України, залізничний транспорт 

забезпечує понад половину вантажних перевезень у країні, що визначає його ключову роль у 

забезпеченні стабільності економіки та розвитку експортного потенціалу [6]. У зв’язку з цим 

підвищення ефективності бізнес-процесів через цифровізацію є стратегічно важливим 

завданням. На практиці підприємства залізничного транспорту України вже здійснюють 

поступову цифрову трансформацію. Впровадження автоматизованих систем управління 

перевезеннями дозволяє підвищити точність планування руху поїздів та зменшити кількість 

затримок [3]. Розвиток електронних сервісів, зокрема систем онлайн-продажу квитків і 

мобільних застосунків, сприяє підвищенню якості обслуговування пасажирів та формуванню 

клієнтоорієнтованого підходу [4]. Паралельно здійснюється впровадження систем 

моніторингу рухомого складу та інфраструктури, що дозволяє підвищити безпеку перевезень 

і ефективність технічного обслуговування. Незважаючи на наявність позитивних змін, рівень 

цифровізації залишається недостатнім. Серед основних причин слід виділити зношеність 
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